
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 12
van SUZY WOUTERS
datum: 30 september 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Optimalisering diagnostiek  -  Stand van zaken

Diagnostiek wordt vaak overgeslagen om direct over te gaan tot ongestructureerd klinisch 
handelen. Daarnaast geeft diagnostiek vaak enkel een diagnose zonder concreet 
handelingsplan. Het verbeteren van de organisatie van diagnostiek is dan ook nodig. In 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 724 van 13 augustus 2020 over de wachttijden in 
de centra voor ontwikkelingsstoornissen gaf de minister het volgende aan:

“Binnen het ondernemingsplan van Opgroeien wordt er onder meer gefocust op het thema 
diagnostiek. Er wordt onderzocht hoe diagnostiek transparanter en efficiënter 
georganiseerd kan worden zodat ook de toegankelijkheid verhoogt en bijgevolg de 
wachttijden verminderen. Hierbij wordt er specifieke aandacht besteed aan de opgelopen 
wachttijden voor diagnostiek ten gevolge van de maatregelen genomen door COVID 19.”

1. Wat is momenteel de stand van zaken omtrent het onderzoek naar hoe diagnostiek 
transparanter en efficiënter georganiseerd kan worden?

2. Wie voert dat onderzoek uit?

3. Wanneer zullen de resultaten van dat onderzoek beschikbaar zijn?

4. Zijn er momenteel al initiatieven genomen om de opgelopen wachttijden ten gevolge 
van de maatregelen die zijn opgelegd door de coronacrisis, tegen te gaan?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 12 van 30 september 2020
van SUZY WOUTERS

1-2.Het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin rondde onlangs een onderzoek naar 
de toegankelijkheid van multidisciplinaire diagnostiek van ontwikkelingsstoornissen in 
Vlaanderen af.

3. De publicatie van het reeds afgeronde onderzoek wordt binnenkort voorzien.

4. Als korte follow-up van het reeds door het Steunpunt WVG afgeronde onderzoek (cfr. 
Supra), deden de onderzoekers een indicatieve en verkennende bevraging met 
betrekking tot de impact van de maatregelen die werden opgelegd ten gevolge van 
COVID 19. Een dertigtal actoren (Centra voor Ontwikkelingsstoornissen, Centra voor 
Ambulante Revalidatie en Referentiecentra voor Autisme) werden schriftelijk bevraagd 
over de invloed van de maatregelen op de toegankelijkheid van diagnostiek. 

Alle respondenten rapporteren een toegenomen wachttijd tussen aanmelding en het 
eerste onderzoek met minstens de duur van de opschorting van de activiteit. 

Het agentschap Opgroeien gaat o.a. met de Centra voor Ontwikkelingsstoornissen in 
gesprek over hoe er een inhaalbeweging kan geïnitieerd worden. Er wordt hierbij onder 
meer onderzocht of een betere samenwerking en doorverwijzing soelaas kan brengen. 


